ITPAKTUYHA POBOTA Ne7

Tema 3aHATTA: pO3B’SI3yBaHHA BIpaB 3 130Mepli, HOMEHKJIATypU Ta XIMIYHHX
BJIACTUBOCTEH CIIUPTIB, (PEHOIIIB, €TEPIB, TIOCIIUPTIB Ta TIOETEPIB; aJIbJCTIAIB Ta KETOHIB.
Meta 3aHATTSA: HABYUTHUCS DPO3B’A3yBaTH BIIpaBU 3 130Mepii, HOMEHKIATypu Ta

XIMIYHUX BJIACTUBOCTEH CHUPTIB, (PEHOIB, €TepiB, TIOCIUPTIB Ta TIOETEPIB; AIBACTI/IIB Ta

KETOHIB.

TEOPETUYHA YACTHUHA

[ToBTOpHUTH MaTepiaiu JIEKI[1H 3a BIAMOBIIHUMHA TEMAMH.

IMPAKTUYHA YACTHUHA
Ipukaaam po3B’A3aHHA
Mpukaan 1. Cxnanite CTpyKTypHI (OPMYIH BCIX OJHOATOMHHUX CIHPTIB CKIAdy
C.,H,,OH Ta Ha3BiTh iX 32 MIXHAPOJAHOIO HOMEHKJIATypOIO.
Po3B’sa3anus:

H,C— CHCH, CH, CH,
H,C—CH,CH,CH, CH, OH |

OH
1 ) 1-meHTaHOI ; 2) 2-IeHTaHOJI ;
H,C—CH,;— T}H* CH,CHj, H,C— (‘JH* CH,—CH,—OH
OH CH,
3) 3-IeHTaHOJI ; 4) 3-meTmi-1-6yTanosa ;
g
H,C—CH, CH—CH; OH H,C—C—CH,; OH
\ \
CH, CH,
5) 2-meTnii-1-6yTamnos ; 6) 2,2-muMeTnI-1-IIponanoJI ;
?H
H3C*(‘3H* ‘CH* CH, H3C*(‘3f CH,—CH,
CH, OH CH,
7) 3-meTui-2-0yTaHOJ ; 8) 2-meTui-2-0yTaHosa .

Hpukaaa 2. ki cnojiyku MokHa 100yTH MIpH:
a) rigparaiii 3,3-quMeTun0OyT-1-eny;
0) Ty>KHOMY T17IpoJii3i 2-0poMoOyTaHy Ta XJI0pPOOCH3EHY;

B) MDKMOJICKYJISIPHIN JeTiipaTallii €TaHOJIy B MPUCYTHOCTI CYyIb()AaTHOI KUCTIOTH.



CkaiTe piBHSHHS BIATIOBITHUX PEaKIIiil.
Po3B’a3anns:

g g
H,C=CH—C—CH, + H,0 —> Hac—(‘:H—(‘:—CH3
CH, OH CH,

a) 3,3-numMeTn-2-0yTaHoJI ;

H,C—CH—CH;—CH, + NaOH (soguuit) —= H3C*(‘]H*CH2* CH, + NaBr
\

Br OH
6) 2-0yTaHoa ,
Cl OH
+ NaOH (Boguuit) —— @ + NaCl
deHOg

b

to, H*
H,C—CH;~OH + H,C—CH; OH — = H,C—CH,—0—CH,— CH, + H,0

B) IUEeTUJIOBUH eTep

Hpuknax 3. 3a JOMOMOror  SIKMX  peakiid MOXHa  3A1MCHUTH
MIEPETBOPEHHS:
a) 1,1-qaubpomoOyTan — OyTaH-2-07;
0) OyraH-1-o1 — OyT-1-iH.

Po3B’s13aHHS:

Br
|
H(‘]*CHzf CH, CH,+ 2NaOH (cnupt) —= HC—C-—CH,CH,+ 2NaBr + 2H,0

B
a) ' ’

Ni
HC—C—CH, CH, + H, — = H,C—CH—CH; CH,
M
H+
H,C—CHCH; CH,+ H,0 — = H3C*(‘3H*CH2*CH3
OH
B to, H _
H,C—CH, CH, CH, OH — = H,C—CH, CH=CH, + H,0

0) :

Pt, to _
H,C—CH—CH, CH, — = HC=C—CH, CH,+H,

HACTYTIHI



Ipuxaan 4. Sk 371iCHUTH HACTYMHI EPETBOPEHHS:
C,H,—>X,—2>C,H,Br—»X,—*>C,H,(OH)Br,?

Harnumnite piBHAHHS BIANOBIAHUX peakiiii. Buznaute mpoMidkHI MPOAYKTH X, Ta

Po3B’sg3aHHS:

3 HO—CH t°, ByriJIIsaKTHBOBaHE @

X, (beuseH) .
1) : ;
Br
FeBr,
+Br, ——= + HBr
2) ;
Br OH
1 a0 e CuCl +HBr
X, (benou) .
3) 2 ;
OH OH
Br Br
+3Br, —= + 3 HBr
4) Br

Mpukaan 5. Cknanite CTpyKTypHI (GOPMYIH BCIX 130MEPHUX albICTIMIB CKIIATY
C,H,,0 Ta Ha3BITh iX.

Po3B’s13aHHS:

40
40 Hscf(‘JH*CH;C\
H,C—CH,;—CH;~CH,—C_ CH H
H 3
1 ) TIeHTaHaJIb ; 2) 3-MeTunbyTaHaIb ;
O CH,
H.C CH, CH C | -0
3 2 | N - H,C— (‘JH* C\
CH, CH, H
3) 2-meTun0yTaHaIb ; 4) 2,2-TUMeTHUJIIPONaHab .

Ipuxaan 6. SAxi anpaeriiy Mo)kHa JOOYTH MPH OKHCHEHHI a00 KaTaJiTUYHOMY
JET1IpyBaHHI HACTYTHUX CIIONYK:
a) Oyran-1-oiy;

0) 2,4-mumeTunnenTan- 1-omy?



CkaiTe piBHSHHS BIATIOBITHUX PEaKIIiil.

Po3B’sg3aHHS:

[0] 0
H3C*CH2*CH2*CH2*OH —= HSC*CH;CHZ*C\ +H,0
H
a) OyTaHaib ,
Pt, to 40
H3C*CH2*CH2*CH2*OH —_— H30*CH2*CH2*C\ +H,
H
OyTaHab .
M
[0] 0
H3C*(‘ZH*CHZ*(‘JH*(‘}H2 —= chf(‘)H*CH;(‘JH*C\ +H,0
H
CH, CH, OH CH, CH,
6) 2,4-MUMeTHUINeHTaHAIb ,
B Pd, to B -0
H?’C*(‘)H*CH2 ?H*(‘JHZ% H3C*(‘3H*CH2 (‘JH*C\H—F H,
CH, CH, OH CH, CH,

2,4-1MeTHUIIIeHTaHAIb

Mpuxaanx 7. s nponananto CKIaaiTh pIBHSHHS peakIii:
a) OKMCHEHHS;
0) BIAHOBJICHHS.

Ha3BiTh NpoyKTH peakuii.

Po3B’s13aHHS:

20 0] A0
H3C*CH2*C\ - = HSC*CH2*C\
H OH
a) IIPOIIIOHOBA KI/ICJIOTa;
A9 Pd, to
H3C*CH2*C\ + H, H,C—CH;~CH;—OH
6) H 1-npomaHoJ

Hpuxnan 8. Buznauutre MonekymsipHy (OpMyTy OKCHUTE€HOBMICHOI OpraHiqHOi
croslykd, macoBa dactka KapOony B sikiii mopiBHioe 37,5 %, Dimporeny - 12,5%, a
Oxkcureny - 50%. BimHocHa rycTuHa napu 1i€i pe4oBHHH 32 BOJAHEM JIOPIBHIOE 16.

Posw’a3anus: I. Becmanoenwemo npocmiuty ghopmyny cnoayku:

1. Ins pospaxyHkiB mpuiimaemMo, 1mo 3pa3zok CiH,O, mae macy 100 r. Tom maca
m(C)=37,5r,m(H)=12,51,am(0O)=50r.
2. 3narinemo monbHe criBBigHOmeHHs KapOony, ['iaporeny ta Okcureny:
x:y:z=UC): UH)): LO) = (m(C)/M(C)) : (m(H)/M(H)) : (m(O)/M(O))
x:y:z=(37,512):(12,5/1) : (50/16) = 3,125 : 12,5 : 3,125.



Pozainumo Bci uncina Ha HaliMeHIne 3 HuX (3,125) Ta ogepxyeMo:
x:y:z=1:4:1.

Haitnpocrima gopmyna cnonyku — CH,4O.

11. Bcmanoenio€emo OiticHy hopmyny cnoayku:

1. BigHOoCHa ryCTHHA CIIOJIYKH 32 BOJIHEM JIOPIBHIOE:

D, (CyHy0,) = M(C,H,0,)/M(H,).

BianoigHo, MoJisipHa Maca CIOJIYKH JOPIBHIOE:

M(CH,0,)=2-D, (CiHy) =216 =32 r/mos.

2. MosnsipHa Maca CIoJIyKH, 1110 BIAMOBIAA€ MPOCTilIiil (opMyJii TOPIBHIOE:
M(CH40) =12+ 4-1 + 16 = 32 r/™MOT®.
Ile o3navae, o Haunpocrima Qopmyna 1 € gaiicHow (ictuHOol0). OTXxe,
MosekyisipHa hopmyia cnoiayku CH4O.

Bianosizab: monekymnspaa Gpopmyna cnoryku CH4O.



